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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Anchieta 
Edital de Concurso Público nº 002/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

PSICÓLOGO 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta 

preta ou azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de 

prova constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade 

do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a 

anulação da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 

Cartão Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

______________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Na modalidade NASF 1 a soma das cargas horárias semanais dos membros da equipe deve 

acumular no mínimo: 

A) 80 horas. 

B) 120 horas. 

C) 200 horas. 

D) 300 horas. 

 

02. Qual o máximo de equipes de estratégia saúde da família (ESF) que os NASF 3 podem estar 

vinculados? 

A) Uma. 

B) Duas. 

C) Quatro. 

D) Cinco. 

 

03. A Política Nacional de Atenção Básica (PNAB) define que todas as esferas do governo devem 

desenvolver mecanismos técnicos e estratégias organizacionais de qualificação da força de 

trabalho para: 

A) Gestão e atenção à saúde. 

B) Desenvolver, disponibilizar e implantar os Sistemas de Informação da Atenção Básica. 

C) Garantir espaço, mobiliário e equipamentos, além de acessibilidade de pessoas com 

deficiência. 

D) Desenvolvimento do trabalhador com qualificação dos serviços ofertados às pessoas. 

 

04. Uma das finalidades de estimular a participação comunitária é garantir: 

A) Educação em Saúde. 

B) Rede assistencial. 

C) Acompanhamento sistemático. 

D) Controle Social. 

 

05. Para inserir os usuários em linhas de cuidados os municípios devem: 

A) Organizar o fluxo de pessoas. 

B) Manter atualizado mensalmente o Sistema de Cadastro Nacional de Estabelecimentos de 

Saúde. 

C) Destinar recursos municipais para compor o financiamento tripartite da Atenção Básica. 

D) Articular instituições de ensino e serviço, em parceria com as Secretarias Municipais de 

Saúde. 

 

 

 

 

 

 

 

 



3 
 

06. Segundo a formulação de Lacan (1960/1998) sobre a alienação, analise as asserções a seguir: 

I. É própria do sujeito; ele nasce por ação da linguagem; 

II. O lugar de Outro, que a mãe ocupa neste momento, oferece significantes, através da fala; o 

sujeito se submete a um dentre os vários significantes que lhe são oferecidos pela mãe; 

III. O seu ser não pode ser totalmente coberto pelo sentido dado pelo Outro: há sempre uma 

perda. Joga-se aí uma espécie de luta de vida e morte entre o ser e o sentido: se o sujeito escolhe 

o ser, perde o sentido, e se escolhe o sentido, perde o ser, e se produz a afânise, o 

desaparecimento do sujeito. 

Está correto o que se afirma em: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

07. Segundo a análise lacaiana, falar na primazia do significante remete a uma contingência 

especificamente humana, trata-se: 

A) Da escolha forçada entre o "não penso" e o "não sou". 

B) Do homem como um ser falante, mergulhado em uma cultura antes mesmo de seu 

nascimento. 

C) De uma inovação em relação ao ensinamento freudiano na medida em que distingue o eu, 

uma construção imaginária, do sujeito do inconsciente, o sujeito do desejo. 

D) Do espelho como formador da função do eu. 

 

08. No Seminário 2, Lacan (1978/1992) estuda "O eu na teoria de Freud e na técnica da psicanálise” 

e mostra a dificuldade de abrir mão da noção do eu, sem o qual: 

A) O sujeito não se confunde como pessoa. 

B) Não conseguimos pensar. 

C) Propõe-se a arma da metonímia. 

D) Surge a separação completa. 

 

09. O uso de drogas está intrinsecamente relacionado às interações do indivíduo e ao meio em que 

vive. De acordo com a Organização Mundial da Saúde (OMS), independente de ser lícita ou ilícita, 

droga é toda a substância que, introduzida no organismo vivo: 

A) Causa um efeito benéfico no corpo. 

B) Estimula receptores cerebrais. 

C) Modifica uma ou mais das suas funções. 

D) Manifesta eventos físicos e/ou mecânicos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 
 

10. Analise as asserções a seguir: 

I. A ___________ social pressupõe que exista, entre as pessoas, um sentido de que pertença 

a um espaço comum ou o grau de consenso dos integrantes/membros de uma comunidade; 

II. Podemos entender a _____________ social como a pressão e/ou repressão que a 

sociedade exerce sobre o indivíduo, manifestada por meio das leis e das normas sociais. Essas 

normas não necessariamente estão traduzidas em documentos legais, mas podem estar inseridas 

de forma simbólica na organização, na cultura e na estrutura da sociedade na qual convivemos. 

As lacunas dos itens devem ser completadas, respectivamente, com os termos: 

A) Resiliência (I) e Coesão (II). 

B) Resiliência (I) e Coerção (II). 

C) Coerção (I) e Coesão (II). 

D) Coesão (II) e Coerção (II). 

 

11. Violências, doenças, marginalização, degradação ambiental e diminuição do crescimento 

econômico-social são resultados da: 

A) Coesão social. 

B) Resiliência social. 

C) Coerção social. 

D) Ampliação social. 

 

12. Sobre os parâmetros para o cuidado com os usuários de drogas, considere a alternativa 

incorreta: 

A) Acolher ou se disponibilizar para o outro é valorizar como o usuário se apresenta, é o serviço 

estar de porta aberta para o usuário, com suas vivências e seu sofrimento.  

B) Acolher gera uma atitude de reconhecimento do outro como legítimo interlocutor. É uma 

atitude não transversal, uma etapa do processo de trabalho no serviço. 

C) Compreender como o outro se apresenta possibilita a identificação das prioridades, 

facilitando a construção do Projeto Terapêutico Singular e potencializando o cuidado. 

D) Existe uma relação entre o grau de sofrimento e o tempo de procura do usuário pelo serviço. 

Isso significa que quanto mais tempo o usuário leva até acessar o serviço, maior o grau de 

sofrimento que ele apresenta, o que implica um maior desafio na minimização do sofrimento. 

 

13. O Psicólogo que atua na Atenção Básica entende que a escuta qualificada configura-se como 

uma intervenção que potencializa a organização e a realização da promoção de saúde. Essa prática 

favorece: 

A) Cuidados mais básicos de saúde, como tomar um banho e/ou comer. 

B) A avaliação do caso e o potencial de risco com o grau de sofrimento. 

C) O acolhimento dos familiares em seu sofrimento. 

D) Uma série de ações que possam ser desenvolvidas dentro do serviço (oficina terapêutica, 

grupos, espaços de convivência). 
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14. Sobre o usuário adicto que procura pelo serviço de atenção Básica, o Psicólogo como 

profissional de referência para esses casos, deve: 

A) Oportunizar relação assistencialista. 

B) Evitar construir possibilidades com o usuário. 

C) Oportunizar a prática de dar conselhos. 

D) Evitar juízos de valor, estigmas e preconceitos. 

 

15. Sobre os mecanismos básicos da aprendizagem pela abordagem behaviorista, responda 

verdadeiro (V) ou falso (F) e assinale a alternativa que apresente a sequência correta: 

(__) - Abordagem da neurociência cognitiva: Abordagem ao estudo do desenvolvimento cognitivo 

que vincula os processos cerebrais aos processos cognitivos; 

(__) - Abordagem sociocontextual: Abordagem ao estudo do desenvolvimento cognitivo que 

focaliza as influências ambientais, particularmente os pais e outros cuidadores; 

(__) - Condicionamento Operante: Aprendizagem baseada na associação de um estímulo que 

normalmente não elícita uma resposta com outro que a elícita; 

(__) - Condicionamento Clássico: Aprendizagem baseada na associação do comportamento com 

suas consequências. 

A) V – V – F – F. 

B) V – F – V – F. 

C) F – F – V – V. 

D) F – V – F – V. 

 

16. O Inventário HOME de Observação Doméstica é instrumento para: 

A) Avaliar o desenvolvimento cognitivo de crianças entre 1 mês e 3 anos e meio. 

B) Avaliar o desenvolvimento mental e motor de bebês e crianças até 3 anos. 

C) Medir a influência do ambiente doméstico no desenvolvimento cognitivo da criança. 

D) Medir o planejamento e fornecimento de serviços terapêuticos e educacionais para famílias. 

 

17. “O comportamento é mais deliberado e proposital (intencional) à medida que os bebês 

coordenam esquemas previamente aprendidos (como olhar para um chocalho e agarrá-lo) e usam 

comportamentos previamente aprendidos para atingir suas metas (como atravessar a sala 

engatinhando para pegar um brinquedo desejado). Podem antecipar eventos.” 

Qual dos subestágios do desenvolvimento sensório-motor de Piaget o trecho acima descreve? 

A) Reações circulares primárias. 

B) Reações circulares secundárias. 

C) Reações circulares terciárias. 

D) Coordenação de esquemas secundários. 

 

18. Sobre as abordagens psicanalíticas, qual das apresentadas a seguir não é uma contribuição da 

escola kleiniana à psicopatologia? 

A) Angústia de castração. 

B) Angústia da morte. 

C) Angústia da aniquilação. 

D) Ansiedade persecutória. 

 



6 
 

19. Um tipo de experiência afetiva, radicalmente nova, ameaçadora e estranha, dos pacientes 

esquizofrênicos, no período que antecede o surgimento da revelação delirante, é o conceito de: 

A) Esquizotimia. 

B) Esquizofobia. 

C) Esquizoforia. 

D) Esquizocussão. 

 

20. Qual o oposto do negativismo em psicopatologia? 

A) Neotimia. 

B) Sitiofobia. 

C) Catalepsia. 

D) Obediência automática. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÕES: As questões de nº 21 a nº 30 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente 

antes de respondê-las. 

 

(Texto) 
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21. Com base na interpretação do Texto, é correto afirmar que: 

A) O Dia Mundial da Alimentação é uma data lembrada todos os anos pelo Johns Hopkins 

Center for a Livable Future. 

B) Uma dieta à base de carnes e laticínios protegeria o planeta. 

C) O "Johns Hopkins Center for a Livable Future" é sediado nos Estados Unidos. 

D) As soluções para os países de alta renda são mais difíceis do que para os países de baixa 

renda. 

 
22. Sobre a concordância verbal do Texto, assinale a alternativa correta: 

A) Não há erro de concordância verbal nos trechos mencionados nas demais alternativas. 

B) Há erro de concordância verbal no período iniciado na linha 1 e terminado na linha 4, 

respectivamente. 

C) Há erro de concordância verbal no período iniciado na linha 4 e terminado na linha 8, 

respectivamente. 

D) Há erro de concordância verbal no período iniciado na linha 8 e terminado na linha 10, 

respectivamente. 

 
23. Em relação à acentuação do Texto, assinale a alternativa correta: 

A) A palavra “agricultura” (linha 4) está empregada de forma incorreta, uma vez que a forma 

correta da escrita é “agricultúra”.  

B) A palavra “países” (linha 24) está corretamente acentuada. 

C) A palavra “agência” (linha 3) está erroneamente grafada, pois, de acordo com o novo acordo 

ortográfico, palavras paroxítonas terminadas em ditongo não são mais acentuadas. 

D) A palavra “dietéticas” (linha 21) é um exemplo de palavra com uso de acento diferencial, 

uma vez que a palavra “dieteticas” também existe. 

 
24. “Uma mudança-chave que precisa acontecer seria mudar na Europa e nos EUA a cultura de 

uma dieta baseada em carne e laticínios, [...]” (linhas 17 a 20). É correto afirmar que a partícula 

“que”, no contexto em que está inserida, exerce função morfológica de: 

A) Conjunção subordinativa integrante. 

B) Conjunção subordinativa causal. 

C) Pronome relativo. 

D) Pronome apassivador. 

 
25. A vírgula presente na linha 16 foi utilizada pelo autor com o objetivo de: 

A) Isolar o aposto, ou qualquer elemento de valor meramente explicativo. 

B) Para separar elementos de mesma função sintática, que formam, muitas vezes, 

enumerações. 

C) Representar na escrita hesitações comuns da língua falada. 

D) Isolar o adjunto adverbial. 

 
26. “Uma mudança-chave que precisa acontecer seria mudar na Europa...” (linhas 17 e 18). É 

correto afirmar que o termo destacado no trecho acima introduz uma: 

A) Oração subordinada substantiva predicativa. 

B) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

C) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

D) Oração subordinada adjetiva explicativa. 
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27. Assinale a alternativa que representa corretamente uma palavra sinônima de "diferente": 

A) Díspar. 

B) Igual. 

C) Idêntico. 

D) Similar. 

 

28. Assinale a alternativa que representa corretamente um ditongo crescente nos termos 

destacados: 

A) Uruguai. 

B) Aipim. 

C) Paciência. 

D) Saúde. 

 

29. “Enquanto lembrava de tudo isso fui ficando com calor.” 

Com base na análise sintática dos termos destacados, assinale a alternativa correta: 

A) Sujeito. 

B) Objeto indireto. 

C) Objeto direto. 

D) Complemento nominal. 

 

30. O verbo “admirar” é verbo transitivo direto na seguinte alternativa: 

A) Então, defronte do espelho, pôde admirar o belo estado em que se achava. 

B) Nós nos admiramos. 

C) Não admira que tenha ficado na miséria. 

D) Admirou aos amigos sua tristeza. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. O Chile vive uma nova onda de protestos que têm sido duramente reprimidos pelo governo, e 

até o dia 22 de outubro, contabilizava 15 mortos, além de diversos feridos. A motivação inicial dos 

protestos está descrita na alternativa: 

A) Pelo aumento da passagem do metrô de Santiago. 

B) Pela fraude eleitoral ocorrida na eleição de Sebastián Piñera. 

C) Devido a violações dos direitos humanos pelo governo. 

D) Devido a lei marcial que estabelece o toque de recolher e o estado de sitio. 
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32. O Tribunal Superior Eleitoral da Bolívia declarou o atual presidente do país, Evo Morales, como 

vencedor da eleição presidencial de outubro. No entanto a legitimidade do processo eleitoral tem 

sido contestada, e pode ser explicada pela alternativa: 

A) A tentativa de golpe de estado ocorrida durante as eleições, realizada por Carlos Mesa, 

impossibilitou o término das votações na capital do país, La Paz. 

B) A compra de votos divulgada pelas redes sociais que evidenciam que Evo Morales persuadiu 

eleitores em troca de favores pessoais e cargos políticos. 

C) A impugnação da candidatura de Carlos Mesa, que foi indiciado por corrupção e caixa dois 

na campanha eleitoral, o que segundo a lei eleitoral boliviana deve anular a eleição. 

D) A confusão ocorrida na contagem dos votos, que poderia levar a um segundo turno devido 

às diferenças nos percentuais de votos de cada candidato. 

 

33. A cerimônia de ascensão ao trono do novo imperador do Japão, Naruhito, promovida em 

outubro deste ano, ocorrerá sem um dos momentos mais esperados pelos súditos japoneses, o 

desfile em carro aberto do casal imperial. A decisão foi tomada devido a: 

A) Possíveis atentados terroristas que têm aumentado no país. 

B) Recentes conflitos ocorridos entre Japão e a Coreia do Norte. 

C) Estragos causados pela passagem do furacão Hagibis. 

D) Falta de popularidade que o regime imperial atingiu no país nos últimos anos. 

 

34. O Zimbábue, no continente africano, registrou nos últimos dois meses a morte de ao menos 55 

elefantes. Segundo o porta-voz da agência de administração de parques e vida selvagem do país, 

as mortes são causadas por: 

A) Grave seca que atinge o país.  

B) Poluição ambiental na região. 

C) Caça ilegal da espécie. 

D) Desmatamento e degradação ambiental. 

 

35. Em março de 2019, o Brasil firmou com os Estados Unidos um acordo que estabelece regras 

para o uso da base aérea militar de Alcântara. Tendo em vista este acordo, é correto afirmar: 

A) Embora o acordo preveja a abertura para lançamentos aeroespaciais para países 

estrangeiros, o acordo enfatiza que apenas empresas que adotem tecnologia estadunidense 

possam lançar foguetes a partir de Alcântara. 

B) O acordo transfere tecnologias produzidas nacionalmente para os Estados Unidos, e na 

prática inviabiliza as pesquisas espaciais iniciadas no Brasil. 

C) O acordo pode ser questionado devido a permissão da presença de unidades militares 

estadunidenses no Brasil, de modo que fere a soberania do território nacional. 

D) Embora o acordo permita a presença de lançamentos espaciais apenas dos Estados Unidos, 

na prática ele atrai tecnologias aeroespaciais para o Brasil, devido à transferência de 

patentes liberada entre os dois países. 

 

 

 


